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K 0186/2019 (DBK) 

Kleine Anfrage Jonas Hufschmid (CVP, Olten): Bedeutung von Berufsmeisterschaften 

und Solothurner Beteiligung an den WorldSkills (11.09.2019)  

 

Im August 2019 fanden die internationalen Berufsmeisterschaften, die WorldSkills, in Kazan 

statt. Während mehreren Tagen blickte die Welt nach Russland, um den internationalen 

Nachwuchs der Berufsleute gebührend anzuerkennen. Die Schweizer Delegation belegte da-

bei den dritten Rang, der auch als Beleg für die starke Berufsbildungslandschaft der Schweiz 

betrachtet werden kann. 

Beim Blick auf die Liste der Teilnehmenden der WorldSkills 2019 fällt jedoch auf, dass – trotz 

der erfreulichen Beteiligung eines Solothurner Betriebs – keiner der Teilnehmenden im Kan-

ton Solothurn wohnt. Zwei Jahre zuvor an den WorldSkills 2017 war der Kanton Solothurn 

zumindest mit einem Solothurner vertreten. Da der Kanton Solothurn über 3% der Schweizer 

Wohnbevölkerung ausmacht, wäre eine Teilnahme der Solothurnerinnen und Solothurner bei 

insgesamt rund 40 Schweizer Teilnehmenden zumindest auch statistisch anzustreben. 

 

In diesem Zusammenhang wird der Regierungsrat gebeten, die folgenden Fragen zu beant-

worten: 

1. Wie schätzt der Regierungsrat die Bedeutung der nationalen und internationalen Berufs-

meisterschaften zur Förderung von jungen Berufsleuten ein? 

2. Was unternimmt der Kanton Solothurn im Rahmen der Verbundpartnerschaft zur optima-

len Förderung von jungen Berufsleuten? Sind diese Massnahmen ausreichend im Hinblick 

auf die Herausforderungen der Zukunft? 

3. Welche zusätzlichen Massnahmen kann der Kanton Solothurn mit Blick auf die vorhande-

nen Mittel des Kantons und die Berufsbildungszentren ergreifen, um künftig eine ange-

messene Beteiligung der Solothurnerinnen und Solothurner an den Berufsmeisterschaften 

zu gewährleisten? 

4. Wie könnte die Zusammenarbeit des Kantons mit der Wirtschaft aussehen, um das Ziel 

einer Solothurner Beteiligung und der damit verbundenen Förderung der jungen Berufs-

leute zu erreichen? 

 

Begründung 11.09.2019: Im Vorstosstext enthalten. 
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